

WARNING – IMPORTANT (English)

- ⚠ Please read these warnings and the mounting instructions carefully before using this product. Be aware that correct mounting and/or installation of this product is strictly required! Only start the installation process if the assembly instructions have been read completely and understood! Otherwise please ask a qualified expert.
- ⚠ Start assembly only if the scope of delivery is complete and undamaged!
- ⚠ Unless otherwise stated, installation should be done with at least 2 suitable and/or qualified experts.
- ⚠ To avoid damage to the TV screen, be sure to use only the appropriate screws (screw length/diameter) for your TV screen. If the supplied screws are too long, you may be able to use additional washers (not included) or you can get suitable screws from a specialized store. If the supplied screws are too short, you can also get suitable screws from a specialized store.
- ⚠ Make sure there are no power cables and/or pipes in the area of the mounting surfaces (for example in the wall or ceiling).
- ⚠ Note that not all the TV screen mounting accessories provided are required for the installation of any TV screen.
- ⚠ The mounting surface (wall, ceiling, etc.) must be strong enough to support the bracket plus the weight of the TV screen safely.
- ⚠ When mounting on wooden walls, drywalls or similar surfaces, pay attention to use sufficiently thick studs behind the wooden wall / drywall.
- ℹ The scope of delivery usually includes standard fixings for solid concrete or solid brick walls. If the mounting surface is made of other materials (hollow brick walls, wood panels, or plasterboard for example), appropriate fasteners must be used. At specialized markets and regular DIY stores they can help you to choose the proper fasteners fitting your wall. When in doubt ask your installer/qualified expert and/or the supplier of your TV screen.
- ⚠ Any material covering the wall must not exceed 3 mm (0.12 inch).
- ⚠ The mount is only suitable for the intended use (TV weight/size etc.). Check the manual of your TV screen and ensure that the weight, VESA adaptation and size of your TV screen are within the weight and size limits that are specified for this TV bracket.
- STOP Do not make structural changes to the bracket.
- STOP For movable mounts (turnable, tiltable, rotatable, etc.), make sure that neither body parts nor device cables are pinched. Use cable guides and check the free movement of the TV bracket.
- STOP Not suitable as a game device or gymnastics device.
- ℹ When tightening the screws, make sure that the screws are not overtightened. Overtightened screws may lose their strength.
- ⚠ There is a substantial risk of injury and / or damage to your TV screen and / or other objects if the mounting and/or installation is technically incorrect. We accept no responsibility for damage and/or injury due to incorrect or faulty installation. When in doubt ask a qualified expert.
- ℹ This product is intended for indoor use only.
- ℹ We reserve the right to make (future) technical changes.

Nanook / Physix guarantee will lapse in the following cases:

- If the product has not been drilled, installed and used in accordance with the instructions for use.
- If the product has been altered or repaired by a third party other than Nanook / Physix.
- If a fault arises due to external causes (outside the product) such as for example lightning, water nuisance, fire, scuffing, exposure to extreme temperatures, weather conditions, solvents or acids, wrong use or negligence.
- If the product is used for different equipment than is mentioned on or in the packing.

WARNUNG – WICHTIG (Deutsch)

- ▲ Bitte lesen Sie diese Warnhinweise und die Montageanleitung sorgfältig durch, bevor Sie dieses Produkt verwenden. Beachten Sie, dass die korrekte Montage und/oder Installation dieses Produkts unbedingt erforderlich ist! Beginnen Sie mit der Installation erst, wenn Sie die Montageanleitung vollständig gelesen und verstanden haben! Andernfalls wenden Sie sich bitte an einen qualifizierten Fachmann.
- ▲ Beginnen Sie mit der Montage nur, wenn der Lieferumfang vollständig und unbeschädigt ist!
- ▲ Sofern nicht anders angegeben, sollte die Montage mit mindestens 2 geeigneten und/oder qualifizierten Fachleuten durchgeführt werden. Um Beschädigungen des Fernsehbildschirms zu vermeiden, achten Sie darauf, dass Sie nur die für Ihren Fernsehbildschirm geeigneten Schrauben (Schraubenlänge/Durchmesser) verwenden. Falls die mitgelieferten Schrauben zu lang sind, können Sie eventuell zusätzliche Unterlegscheiben (nicht im Lieferumfang enthalten) verwenden oder geeignete Schrauben aus dem Fachhandel beziehen. Wenn die mitgelieferten Schrauben zu kurz sind, können Sie geeignete Schrauben auch im Fachhandel erhalten.
- ▲ Achten Sie darauf, dass sich im Bereich der Montageflächen (z.B. in der Wand oder Decke) keine Stromkabel und/oder Rohre befinden.
- ▲ Beachten Sie, dass nicht das gesamte mitgelieferte Zubehör zur Befestigung des Fernsehbildschirms für die Installation eines Fernsehbildschirms erforderlich ist.
- ▲ Die Montagefläche (Wand, Decke usw.) muss stark genug sein, um die Halterung plus das Gewicht des Fernsehbildschirms sicher zu tragen.
- ▲ Achten Sie bei der Montage an Holzwänden, Trockenbauwänden oder ähnlichen Oberflächen darauf, dass hinter der Holzwand / Trockenbauwand ausreichend dicke Ständer verwendet werden.
- Im Lieferumfang sind in der Regel Standardbefestigungen für Massivbeton- oder Vollziegelwände enthalten. Wenn die Montagefläche aus anderen Materialien besteht (z.B. Hohlziegelwände, Holzplatten oder Gipskartonplatten), müssen geeignete Befestigungsmittel verwendet werden. In spezialisierten Baumärkten, kann man Ihnen bei der Auswahl der passenden Befestigungselemente für Ihre Wand behilflich sein. Fragen Sie im Zweifelsfall Ihren Installateur/qualifizierten Fachmann und/oder den Lieferanten Ihres Fernsehbildschirms.
- ▲ Jegliches Material, das die Wand bedeckt, darf 3 mm (0,12 Zoll) nicht überschreiten.
- ▲ Die Halterung ist nur für den vorgesehenen Verwendungszweck (TV-Gewicht/Größe usw.) geeignet. Prüfen Sie das Handbuch Ihres Fernsehbildschirms und vergewissern Sie sich, dass das Gewicht, die VESA-Anpassung und die Größe Ihres Fernsehbildschirms innerhalb der Gewichts- und Größengrenzen liegen, die für diese TV-Halterung angegeben sind.
- Nehmen Sie keine baulichen Veränderungen an der Halterung vor.
- Achten Sie bei beweglichen Halterungen (drehbar, kippbar, drehbar usw.) darauf, dass weder Körperteile noch Gerätekabel eingeklemmt werden. Verwenden Sie Kabelführungen und prüfen Sie die freie Beweglichkeit der TV-Halterung.
- Nicht geeignet als Spiel- oder Turngerät.
- Achten Sie beim Anziehen der Schrauben darauf, dass die Schrauben nicht zu fest angezogen werden. Zu fest angezogene Schrauben können ihre Festigkeit verlieren.
- ▲ Es besteht ein erhebliches Verletzungsrisiko und / oder die Gefahr der Beschädigung Ihres Fernsehbildschirms und / oder anderer Gegenstände, wenn die Montage und/oder Installation technisch falsch ist. Wir übernehmen keine Verantwortung für Schäden und/oder Verletzungen aufgrund einer falschen oder fehlerhaften Installation. Fragen Sie im Zweifelsfall einen qualifizierten Fachmann.
- Dieses Produkt ist nur für den Gebrauch in Innenräumen vorgesehen.
- Wir behalten uns das Recht vor, (zukünftige) technische Änderungen vorzunehmen.

In folgenden Fällen erlischt die Nanook / Physix-Garantie:

- Wenn das Produkt nicht in Übereinstimmung mit der Gebrauchsanweisung gebohrt, installiert und verwendet wurde.
- Wenn das Produkt von einer anderen Drittpartei als Nanook / Physix verändert oder repariert wurde.
- Wenn ein Fehler aufgrund äußerer Ursachen (außerhalb des Produkts) auftritt, wie z.B. Blitzschlag, Wasserbelästigung, Feuer, Abnutzung, Aussetzen an extreme Temperaturen, Wetterbedingungen, Lösungsmittel oder Säuren, falscher Gebrauch oder Fahrlässigkeit.
- Wenn das Produkt für andere Geräte verwendet wird, als auf oder in der Verpackung angegeben ist.

ADVERTENCIA – IMPORTANTE (Español)

- ▲ Por favor, lea estas advertencias y las instrucciones de montaje cuidadosamente antes de usar este producto. Tenga en cuenta que el montaje y/o la instalación correcta de este producto es estrictamente necesario! Sólo comience el proceso de instalación si las instrucciones de montaje han sido leídas completamente y comprendidas! En caso contrario, consulte a un experto cualificado.
 - ▲ Inicie el montaje sólo si el volumen de suministro está completo y sin daños!
 - ▲ A menos que se indique lo contrario, la instalación debe realizarse con al menos 2 expertos adecuados y/o cualificados.
 - ▲ Para evitar daños en la pantalla del televisor, asegúrese de utilizar sólo los tornillos adecuados (longitud y diámetro del tornillo) para la pantalla del televisor. Si los tornillos suministrados son demasiado largos, puede utilizar arandelas adicionales (no incluidas) o puede conseguir tornillos adecuados en una tienda especializada. Si los tornillos suministrados son demasiado cortos, también puede conseguir tornillos adecuados en una tienda especializada.
 - ▲ Asegúrese de que no haya cables y/o tuberías de alimentación en la zona de las superficies de montaje (por ejemplo, en la pared o el techo).
 - ▲ Tenga en cuenta que no todos los accesorios de montaje de pantallas de televisión suministrados son necesarios para la instalación de cualquier pantalla de televisión.
 - ▲ La superficie de montaje (pared, techo, etc.) debe ser lo suficientemente fuerte como para soportar el soporte más el peso de la pantalla de televisión de forma segura.
 - ▲ Cuando el montaje se realiza en paredes de madera, paredes de yeso o superficies similares, preste atención a utilizar montantes suficientemente gruesos detrás de la pared de madera / pared de yeso.
 - El volumen de suministro suele incluir fijaciones estándar para paredes de hormigón o ladrillo macizo. Si la superficie de montaje está hecha de otros materiales (paredes de ladrillo hueco, paneles de madera o cartón de yeso, por ejemplo), se deben utilizar fijaciones apropiadas. Las tiendas de bricolaje pueden ayudarle a elegir los elementos de fijación adecuados para su pared. En caso de duda, pregunte a su instalador/experto cualificado y/o al proveedor de su pantalla de televisión.
 - ▲ Cualquier material que cubra la pared no debe exceder los 3 mm (0,12 pulgadas).
 - ▲ El soporte sólo es adecuado para el uso previsto (peso/tamaño del televisor, etc.). Consulte el manual de su pantalla de TV y asegúrese de que el peso, la adaptación VESA y el tamaño de su pantalla de TV se encuentran dentro de los límites de peso y tamaño que se especifican para este soporte de TV.
 - No realice cambios estructurales en el soporte.
 - En el caso de los soportes móviles (giratorios, inclinables, giratorios, etc.), asegúrese de que no se aprieten las partes del cuerpo ni los cables del dispositivo. Utilice las guías de cables y compruebe el libre movimiento del soporte del televisor.
 - No es adecuado como dispositivo de juego o de gimnasia.
 - Al apretar los tornillos, asegúrese de que no estén demasiado apretados. Los tornillos demasiado apretados pueden perder su fuerza.
 - ▲ Existe un riesgo considerable de lesiones y/o daños en la pantalla del televisor y/u otros objetos si el montaje y/o la instalación son técnicamente incorrectos. No aceptamos ninguna responsabilidad por daños y/o lesiones debidos a una instalación incorrecta o defectuosa. En caso de duda, consulte a un experto cualificado.
 - Este producto está diseñado para su uso en interiores.
 - Nos reservamos el derecho a realizar (futuros) cambios técnicos.
- La garantía de Nanook / Physix quedará anulada en los siguientes casos:
- Si el producto no ha sido perforado, instalado y utilizado de acuerdo con las instrucciones de uso.
 - Si el producto ha sido alterado o reparado por un tercero que no sea Nanook / Physix.
 - Si se produce un fallo debido a causas externas (fuera del producto) como por ejemplo rayos, molestias por agua, fuego, rozaduras, exposición a temperaturas extremas, condiciones meteorológicas, disolventes o ácidos, uso incorrecto o negligencia.
 - Si el producto se utiliza para un equipo distinto al mencionado en el embalaje o en el envase.

AVERTISSEMENT – IMPORTANT (Français)

- ▲ Veuillez lire attentivement ces avertissements et les instructions de montage avant d'utiliser ce produit. Sachez que le montage et/ou l'installation corrects de ce produit sont strictement nécessaires ! Ne commencez le processus d'installation que si les instructions de montage ont été lues complètement et comprises ! Dans le cas contraire, veuillez demander à un expert qualifié.
- ▲ Ne commencez le montage que si le contenu de la livraison est complet et intact !
- ▲ Sauf indication contraire, l'installation doit être effectuée avec au moins 2 experts appropriés et/ou qualifiés.
- ▲ Pour éviter d'endommager l'écran de télévision, veillez à n'utiliser que les vis appropriées (longueur/diamètre des vis) pour votre écran de télévision. Si les vis fournies sont trop longues, vous pouvez utiliser des rondelles supplémentaires (non fournies) ou vous procurer des vis appropriées dans un magasin spécialisé. Si les vis fournies sont trop courtes, vous pouvez également vous procurer des vis appropriées dans un magasin spécialisé.
- ▲ Assurez-vous qu'il n'y a pas de câbles et/ou de tuyaux d'alimentation dans la zone des surfaces de montage (par exemple dans le mur ou le plafond).
- ▲ Notez que tous les accessoires de fixation d'écran de télévision fournis ne sont pas nécessaires pour l'installation d'un écran de télévision.
- ▲ La surface de montage (mur, plafond, etc.) doit être suffisamment solide pour supporter en toute sécurité le support et le poids de l'écran de télévision.
- ▲ En cas de montage sur des murs en bois, des cloisons sèches ou des surfaces similaires, veillez à utiliser des montants suffisamment épais derrière le mur en bois / la cloison sèche.
- Le volume de livraison comprend généralement des fixations standard pour les murs en béton ou en briques pleines. Si la surface de montage est constituée d'autres matériaux (murs creux en briques, panneaux de bois ou plaques de plâtre par exemple), des fixations appropriées doivent être utilisées. Les magasins de bricolage peuvent vous aider à choisir les fixations appropriées à votre mur. En cas de doute, demandez à votre installateur/expert qualifié et/ou au fournisseur de votre écran de télévision.
- ▲ Tout matériau recouvrant le mur ne doit pas dépasser 3 mm (0,12 pouce).
- ▲ La fixation est uniquement adaptée à l'utilisation prévue (poids/taille du téléviseur, etc.). Vérifiez le manuel de votre écran de télévision et assurez-vous que le poids, l'adaptation VESA et la taille de votre écran de télévision sont dans les limites de poids et de taille qui sont spécifiées pour ce support de télévision.
- N'apportez pas de modifications structurelles au support.
- Pour les supports mobiles (pivotants, inclinables, rotatifs, etc.), assurez-vous que ni les parties du corps ni les câbles de l'appareil ne sont pincés. Utilisez des guide-câbles et vérifiez le libre mouvement du support de télévision.
- Ne convient pas comme appareil de jeu ou de gymnastique.
- Lorsque vous serrez les vis, assurez-vous que les vis ne sont pas trop serrées. Des vis trop serrées peuvent perdre de leur résistance.
- ▲ Il existe un risque important de blessure et/ou de dommage à votre écran de télévision et/ou à d'autres objets si le montage et/ou l'installation est techniquement incorrect. Nous déclinons toute responsabilité en cas de dommages et/ou de blessures dus à une installation incorrecte ou défectueuse. En cas de doute, demandez à un expert qualifié.
- Ce produit est destiné à une utilisation en intérieur uniquement.
- Nous nous réservons le droit d'apporter des modifications techniques (futures).

La garantie de Nanook / Physix s'éteint dans les cas suivants :

- Si le produit n'a pas été percé, installé et utilisé conformément aux instructions d'utilisation.
- Si le produit a été modifié ou réparé par un tiers autre que Nanook / Physix.
- Si un défaut est dû à des causes externes (en dehors du produit) telles que par exemple la foudre, les nuisances aquatiques, le feu, les éraflures, l'exposition à des températures extrêmes, les conditions météorologiques, les solvants ou les acides, une mauvaise utilisation ou une négligence.
- Si le produit est utilisé pour un équipement différent de celui qui est mentionné sur ou dans l'emballage.

AVVISO – IMPORTANTE (Italiano)

- ▲ Leggere attentamente queste avvertenze e le istruzioni di montaggio prima di utilizzare questo prodotto. Siate consapevoli del fatto che il montaggio e/o l'installazione corretta di questo prodotto è strettamente necessaria! Iniziare il processo di installazione solo se le istruzioni di montaggio sono state lette completamente e comprese! Altrimenti rivolgersi ad un esperto qualificato.
- ▲ Iniziare il montaggio solo se la fornitura è completa e non danneggiata!
- ▲ Salvo diversa indicazione, il montaggio deve essere effettuato con almeno 2 esperti idonei e/o qualificati.
- ▲ Per evitare danni allo schermo del televisore, assicurarsi di utilizzare solo le viti appropriate (lunghezza/diametro della vite) per lo schermo del televisore. Se le viti in dotazione sono troppo lunghe, è possibile utilizzare rondelle aggiuntive (non incluse) oppure è possibile procurarsi le viti adatte presso un negozio specializzato. Se le viti in dotazione sono troppo corte, è possibile acquistare le viti adatte anche presso un negozio specializzato.
- ▲ Assicurarsi che non ci siano cavi di alimentazione e/o tubi nell'area delle superfici di montaggio (per esempio nella parete o nel soffitto).
- ▲ Si noti che non tutti gli accessori per il montaggio dello schermo TV forniti in dotazione sono necessari per l'installazione di qualsiasi schermo TV.
- ▲ La superficie di montaggio (parete, soffitto, ecc.) deve essere sufficientemente robusta da sostenere la staffa più il peso dello schermo TV in modo sicuro.
- ▲ In caso di montaggio su pareti di legno, muri a secco o superfici simili, prestare attenzione ad utilizzare borchie sufficientemente spesse dietro la parete di legno / muro a secco.
- La fornitura comprende di solito i fissaggi standard per pareti in cemento massiccio o in mattoni pieni. Se la superficie di montaggio è realizzata con altri materiali (pareti in mattoni forati, pannelli in legno o cartongesso, ad esempio), è necessario utilizzare fissaggi adeguati. I negozi specializzati nel fai da te possono aiutarvi a scegliere gli elementi di fissaggio appropriati per il montaggio a parete. In caso di dubbio chiedete al vostro installatore/experto qualificato e/o al fornitore del vostro schermo TV.
- ▲ Qualsiasi materiale che ricopra la parete non deve superare i 3 mm (0,12 pollici).
- ▲ Il supporto è adatto solo per l'uso previsto (peso/dimensione del televisore, ecc.). Controllate il manuale del vostro schermo TV e assicuratevi che il peso, l'adattamento VESA e le dimensioni dello schermo TV siano entro i limiti di peso e dimensioni specificati per questo supporto TV.
- Non apportare modifiche strutturali al supporto.
- Per i supporti mobili (girevoli, inclinabili, girevoli, ecc.), assicurarsi che né le parti del corpo né i cavi del dispositivo siano schiacciati. Utilizzare guide per cavi e controllare il libero movimento del supporto TV.
- Non adatto come dispositivo di gioco o di ginnastica.
- Quando si stringono le viti, assicurarsi che non siano troppo strette. Le viti troppo strette possono perdere la loro resistenza.
- ▲ Se il montaggio e/o l'installazione non sono tecnicamente corretti, sussiste un notevole rischio di lesioni e/o danni allo schermo TV e/o ad altri oggetti. Non ci assumiamo alcuna responsabilità per danni e/o lesioni dovuti ad un montaggio errato o difettoso. In caso di dubbio rivolgersi ad un esperto qualificato.
- Questo prodotto è destinato esclusivamente all'uso in ambienti interni.
- Ci riserviamo il diritto di apportare (future) modifiche tecniche.

La garanzia Nanook / Physix decade nei seguenti casi:

- Se il prodotto non è stato forato, installato e utilizzato secondo le istruzioni per l'uso.
- Se il prodotto è stato modificato o riparato da terzi diversi da Nanook / Physix.
- Se si verifica un guasto dovuto a cause esterne (al di fuori del prodotto) come ad esempio fulmini, disturbi dell'acqua, incendi, graffi, esposizione a temperature estreme, condizioni atmosferiche, solventi o acidi, uso errato o negligenza.
- Se il prodotto viene utilizzato per apparecchiature diverse da quelle indicate sulla confezione o nella confezione.